



“提升质效年”活动为发展提供司法保障

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 高魁 王利)在新郑市四届四次人大会上,人大代表对新郑法院的工作报告给予全票通过,尤其是对该院开展的“提升质效年”活动,给予了高度评价和一致认可。

去年以来,新郑法院通过不断提升案件质效、管理质效和服务质效,扎实开展“提升质效年”活动,为该市临空经济强市建设提供了强有力的司法保障。

今年1月,该院又被最高人民法院确定为全国50个“多元化纠纷解决机制改革示范法院”之一,成为河南省唯一入选的基层法院。

规范案件管理 提升案件质效

该院通过建立“两评查”长效机制,每季度由各业务庭庭长担任评委对所有已结案件进行集中评查,对优秀卷宗和裁判文书制作

人进行通报表彰和奖励。去年共对1154件案件进行集中评查,从中评出47本优秀卷宗和42份优秀裁判文书。同时,深化新型合议庭改革,突出主审法官地位,将主审法官从繁杂琐碎的日常性事务中解脱出来,解决合议庭权责不明、合而不议等审判权运行中的突出问题,并组织庭审观摩评比活动,不断提升法官的庭审驾驭能力,去年共组织观摩庭审217次。

抓好绩效考核 提升管理质效

该院由院领导每周带领监察室、办公室、政治处、审管办等相关工作人员对全院干警考勤、着装、会风会纪、庭审“三同步”运用等情况进行审务督查和明察暗访,对违反相关纪律规定的人员及时给予提醒、警告、通报批评等相关纪律处分,做到令行禁止。每月制作

《审判管理工作通报》和《绩效考核通报》,对全院和各业务庭室各项审判质效评估指标和其他绩效考核事项完成情况进行通报。每季度对各项工作完成情况进行阶段性评估,找出与兄弟法院的差距,迎头赶上。年中对全院所有庭室及干警个人绩效指标完成情况进行全面总结,确保时间过半、任务完成过半。实行绩效考核“四个一”制度,确保各项管理制度落到实处。

坚持能动司法 提升服务质效

该院还深入开展走访企业活动,有针对性地做好司法服务和司法应对。对“华南城”、“新郑农村商业银行”、“好想你枣业”、“韩都药业”等15家企业进行走访,及时掌握企业生产经营过程中存在的涉法涉诉问题,积极为企业重大活动提供法律咨询和引导,

帮助企业依法经营、依法竞争、依法维权;并选派优秀法官走访全市中、小学校25人次,通过开设法治课堂、模拟法庭、巡回审判、法律知识竞赛等形式宣传普及法律知识,不断提高在校学生的法律意识和安全防范意识。

推行网格管理 延伸司法服务职能

认真总结过去两年推行网格化的工作经验,全院建立了服务乡村社区、服务企业、服务学校、服务“三留守人员”、行政争议联动化解、社区矫正等11个服务网格,形成了全院性的立体式、全覆盖网格化便民司法网络;共选任一级网格员10名,二级网格员29名,网格员127名,网格联络员471名。各级网格员前化解矛盾纠纷共214起,协助送达182次,开展巡回审判95次。

新郑城区居民 下半年喝上丹江水

本报讯(记者 孙瑞)3月30日上午,新郑市召开第二水厂建设工作协调会,解决第二水厂工程存在的问题。该市领导关民安参加。

据悉,该市第二水厂建设工程目前正有序推进,工程进度良好,预计下半年城区将全部喝上丹江水。该市领导现场协调解决问题,要求各相关单位高度重视,加紧施工,通力协作,确保按照时间节点圆满完成任务。

十项工作保人民健康

本报讯(记者 刘冬 高凯)力争市域内就诊率提高到90%左右,全面推行预约门诊、试点开展“健康厨房”项目……3月30日,记者从新郑市卫生工作会议上了解到,今年卫生工作要点已敲定,重点要做好十项工作,切实提高人民健康生活水平。该市领导蔡文峰、王海民参加了会议。

会议要求,要突出抓好医药卫生体制改革、医疗安全与服务监管、公共卫生服务管理、队伍建设工作、卫生计生机构改革,进一步提高全市城乡居民健康水平。

交通之窗

安排部署2015年春季道路建设工作

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 王静霞 郝丽萍)为加快交通基础设施建设步伐,抓住当前有利时机,促进工程进度,迅速掀起春季道路建设高潮,新郑市交通运输局对2015年春季道路建设工作进行了安排部署。

2015年,该局将继续做好商登高速公路、G107连接线、大学路南延等省、郑州市重点工程项目的协调工作,确保正常施工;做好中华路北延、华南城二路、S321改扩建、孟庄—薛店道路改扩建、具茨山道路工程等12个2014年续建项目,确保上半年全面完成;提前布置安排好华南城求路、西环路、北环路东延、农村公路50.42公里等12个2015年道路建设任务。

该局要求,各施工方面要提高认识,统一思想,各司其职,各负其责,确保施工质量;要抓住有利时机加快工程进度,严格按照时间节点完成工期;要严格按照考核细则规范施工,确保工程质量达标;要继续开展以“平安工地”建设为抓手的安全管理工作,严防工程建设安全事故的发生,使2015年道路建设工作取得圆满成功。

联通杯“美丽新郑——随手拍”获奖名单

为加快推进社会主义核心价值观体系建设,引领全市人民积极践行“厚德自强 传承创新”城市精神,进一步提升黄帝故里、河南新郑的知名度和美誉度,由新郑市委宣传部分主办的“联通杯”美丽新郑——随手拍自2014年3月启动以来,得到众多网友和摄影爱好者的支持,共收到作品410幅,经组织专家评审,评出一等奖3名、二等奖10名、三等奖15名。

- 一等奖(3个):
- 刘栓阳 8号作品 @栀子花开 33号作品
 - 刘静 28号作品
- 二等奖(10个):
- @鑫儿李静 10号作品 @星火燎原 4号作品
 - @芝麻开花 27号作品 @东方依然 3号作品
 - @wlp 14号作品 沈磊 44号作品
 - 罗英 43号作品 苏红伟 41号作品
 - 高素萍 37号作品 闵五州 35号作品
- 三等奖(15个):
- 张延超 45号作品 任鹏程 40号作品
 - 崔喜军 39号作品 高锐 38号作品
 - 赵民 36号作品 @terry 31号作品
 - @环保志愿者 23号作品 @古剑之魂 22号作品
 - @梦回轩辕 21号作品 @静斐 19号作品
 - @紫薇花开 17号作品 @濮南行 12号作品
 - @jessechun 11号作品 @北极熊 9号作品
 - 杨帅 2号作品

(@文化新郑已将获奖信息私信各位获奖作者,请各位获奖作者于4月10日前私信官方微博@文化新郑联系确认获奖信息。)

基层风采

供电公司 “微平台”打造平安春检

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘君红)“这儿,安全帽没系下颌带,还有这儿,扳手放歪了。”近日,在新郑市供电公司运维部检修班班会上,员工们正瞪大了双眼对着电脑“找茬儿”。这是该公司春检工作中的一个缩影。

依托“微平台”,打造“微学习圈”,提升员工专业素质和安全意识,确保平安、高效春检,是该公司今年春检工作的突出亮点。该公司开设了“微课堂”,将安全规程、作业标准、风险防范等内容作为重点,以作业现场为课堂开展培训,通过培训促安全;立足“微视角”,针对春检中发现的难点问题,抽调各专业技术人员进行集中会诊,查补知识短板,不断积累“微成效”,以交流促技能提升;设立“微镜头”,开展安全隐患“随手拍”活动,在公司内部网站设置隐患“曝光台”专栏,通过晒隐患、晒违章,从源头上杜绝违章行为、安全隐患,真正实现思想消缺、安全消缺。

地税局 提前超额完成申报目标计划

本报讯(记者 吴涵 通讯员 赵璠)近日,新郑市地税局工作人员走进该市赵家寨煤矿,将年所得12万元以上个税自行纳税申报表送到相关负责人的手中,并耐心地为他讲解注意事项。

为做好年所得12万元以上个税自行纳税申报工作,该局及时发现个人所得税申报疑点,给予提醒、催报;还大力宣传与此相关的法律规定,并做好纳税申报的提醒工作,同时对纳税人分布集中的赵家寨煤矿和王庄煤矿等开展上门辅导活动,不仅让纳税人满意,也取得了很好的效果。该局工作人员说:“这样我们可以在交流中取得纳税人的理解、支持与配合,确保重点行业、单位的申报质量和数量。”

有努力就有收获。截至3月中旬,该局共受理年所得12万元以上个税自行纳税申报纳税户751人,占计划人数的108.5%,提前完成郑州市局下达的12万元以上自行申报目标。

长效办 加强业务知识培训 提升网格服务水平

本报讯(记者 刘佳美 通讯员 王小明)为进一步强化长效机制政策和业务知识学习,提高网格长的履职能力和服务水平,3月24日至3月27日,新郑市举行2015年网格化管理业务知识培训班。

本次培训为期4天,分两批对该市600多名二、三级网格长进行培训。培训班邀请的讲师既有大学教授、市直单位负责同志,又有来自基层的乡镇干部、优秀三级网格长,理论与基层实践相结合,授课内容涵盖长效机制政策解读、信息平台操作应用、人际沟通与心理调适、优秀网格长经验交流等。本次培训,进一步提升了网格员的业务素质和工作水平,有效推动了长效机制工作高质量、高标准、高效率开展。

新建路街道 大力整治辖区菜市场

本报讯(记者 边艳 高凯)近日,新郑市新建路街道办事处全体成员和机关干部来到该市轩辕路菜市场开展大扫除活动。

由于种种原因,轩辕路菜市场是新建路辖区内存在卫生问题较多的一个地方。在该市掀起“环境卫生综合整治”新高潮之际,该街道下定决心,重拳出击,调动最大力量对轩辕路菜市场进行彻底整治。

该街道领导对此次行动做出安排部署,参加人员由副职领导带队分成五个小组,对轩辕路菜市场及市场外部的道路进行综合整治。

据统计,当天共清理小广告近100条、教育违章摊点5个,清理垃圾16车。

健康教育

不在公共场所吸烟,尊重不吸烟者免于被动吸烟的权利。只有完全无烟环境才能真正有效保护不吸烟者的健康。



凡人凡事

说起李小红,新郑市和庄镇赵村村的很多居民都熟知。她可是该村的明星,不但让周边村民学会了许多舞蹈,还使一些人因跳舞而驱走了疾病,强壮了身体。

李小红是河赵村村民,她自幼喜爱舞蹈,后来又随市教师进修学校学习舞蹈,但因一直忙于做生意,她是“英雄无用武之地”,这两年闲下来了,她就耐心地教大家跳舞。

“人吧,总得有点爱好。如果心里面很空,生活就会很无聊。”李小红发现有些农村妇女除了孩子和孩子外,无事可做。她想,如果能把她们组织起来跳舞,说不定她们会喜欢的。于是,她就决定发挥自己的优势,组建一支舞蹈队。

没有音箱,老公二话不说就给她买了一个;没有人气,村里热心肠的陈永超努力为她营造氛围,很快地,隔三岔

五地有很多人参加。每天晚饭后,村里的妇女们就出来“蹦跶”了。虽然一人难称百人意,但李小红还是打造出一支团结向上、凝聚力强的团队。为了给队员们带来更加优质的节目,李小红坚持每天学习,还经常与同行交流。她加入了五六十个广场舞qq群,注重吸收里面的经验,只要一有空,就到视频网站观看新舞蹈,然后将学习到的精彩内容分享给队员,看着大家跳得劲劲,李小红心里很是高兴。

她的奉献精神,很多人都有耳闻。新郑市其他社区的居民们,都邀请她去当老师,跟着她跳舞,个个都精神十足。只要有活动,姐妹们都争先恐后地来报名参加。没跳舞前有抑郁症的冯占花,跳舞后不但病好了,精气神好了,还鼓舞身边的人跳舞。她说,她真心感激李小红这些年不计报酬兢兢业

业地教她们,两年多来,跳舞她没少过一天,基本上每星期队员们都能学到一支新舞蹈。好几个患有精神和心理疾病的人都通过跳舞转移了关注点,慢慢地康复过来,这样的真实案例影响着更多的人加入舞蹈队。

除此之外,她还每星期到市区为老年大学的老人们上课。“不管年龄多大,小红都耐心教导。老年人接受能力差,她边教边讲解方法。”陈永超说,正是有了李小红的奉献精神,才形成了现在融洽和谐的团队——新郑叶子广场舞队,队员们将自己跳舞的视频传到网上,希望更多人发现广场舞的魅力。她们还成立了新郑叶子qq群,目前有群员100多名,大家在群里分享广场舞的各种信息。

有付出就有收获。去年可以说是舞蹈队的丰收年,该队在该镇举办的文化

带领队员舞出快乐生活

——记新郑市广场舞教练李小红

本报记者 吴涵

节中获得一等奖,在该市举办的“凯旋城广场舞大赛”中获得一等奖,在该市“教你一招”百万文化惠民工程广场舞大赛展演中获得乡镇组一等奖,同时还去杭州参加了“万人同跳一支舞 共创新舞吉尼斯世界纪录”活动,展示了广场舞的风采。一路走来,李小红感谢队员们对自己的拥护与支持,而该市陈艳萍、高付广、曹林凤、李凤琴、王银红、高喜荣等对她的帮助,更是让她感激不尽。

跳舞,改变了很多人的生活和精神状态;和家人冷战的,爱上了舞蹈,不再斤斤计较;没事可干的,心里有了着落,身体不好的,得到了很大改善……当初,李小红没想到自己的舞蹈队能走这么远。但是现在,李小红很有信心,因为她看到越来越多的队员因为跳舞而改变了生活态度、生活方式,看到了更多的人对广场舞的迫切需要。